河北师范大学与美国德雷克大学联合培养

教育科学硕士特教专业学业困难调适指导方向

招 生 简 章

一、项目背景

美国衣阿华州德雷克大学与河北师范大学有着多年的学术交流活动，特别是连续几年来由于双方学者的互派，增进了彼此的了解，德雷克大学来访的学者深感河北师范大学教育学院在心理健康教育与心理咨询方面卓有成效的工作，以及良好的学生培养质量，提出要与河北师大教育学院联合培养教育科学特教专业学业困难调适指导方向的硕士研究生。
我们了解到，据不完全统计，截止到2010年我国孤独症患者超过百万，比十年前被诊断的孤独症患者增加了十倍。这些患者难以得到有效的救治与康复，而全国高等院校设置的特殊教育专业主要面向聋哑盲群体培养人才。大量的由于各种原因导致的学习困难者受到人们的忽视。面对如此严峻的现状，河北师范大学教育学院希望通过与美国德雷克大学联合培养特教专业学习困难矫正方向的研究生来解决行为和心理矫正训练人才奇缺的现状。两年来经双方共同的努力，由河北师范大学国际合作处与德雷克大学外事部门共同主持签署了德雷克大学教育学院与河北师范大学教育学院联合培养“教育科学硕士”协议。该项目于2011年秋季开始面向全国招生。

二、培养目标

本专业学习各种心理咨询和特殊教育的理论与技能，培养适应于在行为障碍、情绪障碍、智力障碍，如阅读困难、多动症、孤独症、脑瘫后遗症等特殊人群体工作的高级专门实践人才。完成本项目学习并获得硕士学位者，便于在特殊教育机构、民政、康复机构、社区等部门工作，或者个体开业的工作者。

三、培养方式及修读要求

该“教育科学硕士”为非论文学分制学习项目，由河北师范大学教育学院和美国德雷克大学教育学院共同承担。

项目总学习时间为两年，分三个阶段进行，完成36个学分的学习。第一阶段教学由河北师范大学教育学院教师承担，9学分；成绩合格者，考虑进入第二个阶段的学习。第二阶段教学由在美国德雷克大学教育学校教师承担，24学分；第三个阶段，在中国由教师进行督导下的实习，合格者获得3学分。
教学采用“学分制”，双方相互承认对方的学分。该培养项目没有毕业论文写作的要求，评价方式为课程综合考试。评估成绩由中美双方教师决定。

四、毕业及证书

完成三个阶段的学习，修满要求学分，并达到考核标准者，将获得由美国衣阿华州德雷克大学颁发的教育科学硕士学位证书。

五、招生对象和录取条件

（一）河北师范大学教育学院招生条件

1.身体健康、对特殊教育工作感兴趣，并有志于从事特殊教育工作者。

2.大学本科学习平均成绩达到75分以上，并获得学士学位。

3.不经过全国研究生统一的入学考试。通过河北师范大学教育学院的入学选拔测试。非专业本科学生，一经被录取后，可以免费听取我院有关本科的课程。

（二）德雷克大学的录取条件

1.修读了河北师范大学教育学院开设的三门课程，并通过考核。

2.通过德雷克大学的3小时写作笔试（借助词典回答有关教育方面的问题）。

3.托福550分, 机考托福213分，新托福79-80分，或雅思6.5分。

符合上述要求者，德雷克大学将提供所有签证所需的材料，开始办理进入美国学习的一系列签证手续，通过签证者进入美国德雷克大学学习。

六、收费标准

国内部分：参照河北师范大学对外办学收费标准执行。

国外部分：学费按德雷克大学统一的研究生课程收费标准。详情查阅德雷克大学网址：http://www.drake.edu/graduate/tuitionfinaid/tuition.php#full-graduate.

对德雷克大学的了解，请查看http://v.youku.com/v_show/id_XMTYzMjk0NTA4.html。
七、咨询与报名方式

河北师范大学教育学院

联系人：徐老师  刘老师

电话：0311-80788209

Email：yjyxy@mail.hebtu.edu.cn
